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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημοτικών Σχολείων  

 

 
Θέμα: Αποστολή εικαστικών έργων μαθητών/ριών για εμπλουτισμό  

του Αρχείου Παιδικής Τέχνης  

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (Υ.Π.Α.Ν.) διατηρεί το Αρχείο Παιδικής Τέχνης Δημοτικής Εκπαίδευσης ως έναν 

σημαντικό καλλιτεχνικό και πολιτιστικό θησαυρό της Κύπρου, ο οποίος τεκμηριώνει την εξέλιξη 

της παιδικής εικαστικής δημιουργίας στην Κύπρο από τα πρώτα χρόνια της ίδρυσης της 

Κυπριακής Δημοκρατίας μέχρι σήμερα.  

 

Το Aρχείο δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία των Επιθεωρητών Τέχνης και αναπτύχθηκε 

διαχρονικά μέσα από τη συστηματική συλλογή έργων παιδιών. Με υλικό που καλύπτει οκτώ 

δεκαετίες δημιουργικής έκφρασης, συγκαταλέγεται ανάμεσα στα παλαιότερα και πλουσιότερα του 

είδους του διεθνώς. Παράλληλα, αποτυπώνει με αυθεντικότητα τις αισθητικές, κοινωνικές και 

πολιτισμικές διαστάσεις της παιδικής ματιάς. Η συλλογή περιλαμβάνει δισδιάστατα και 

τρισδιάστατα έργα παιδιών, ατομικά και ομαδικά, που δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο του 

μαθήματος της Τέχνης, καθώς και έργα που προέκυψαν από συμμετοχές ή διακρίσεις σε 

διαγωνισμούς του Υπουργείου και άλλων φορέων. Επιπρόσθετα, το Αρχείο εμπλουτίζεται με έργα 

παιδιών από άλλες χώρες, έργα Κυπρίων της διασποράς που έχουν επαναπατριστεί, έργα 

εκπαιδευτικών από επιμορφωτικά προγράμματα, καθώς και εκδόσεις και αρχειακό υλικό από 

εκπαιδευτικές δράσεις, συνεργασίες με μουσεία και πινακοθήκες και συμμετοχές σε διεθνείς 

διοργανώσεις. Συνολικά, αποτελεί ένα πολύτιμο τεκμήριο πολιτιστικής κληρονομιάς και 

εκπαιδευτικής ιστορίας. Περισσότερες πληροφορίες για το Αρχείο είναι διαθέσιμες στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: https://eikad.schools.ac.cy/el/archeio-paidikis-technis  

 

Για τον σκοπό αυτόν, καλείστε όπως ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας και 

μεριμνήσετε για τη συμβολή τους στον εμπλουτισμό του Αρχείου Παιδικής Τέχνης Δημοτικής 

Εκπαίδευσης, μέσω της αποστολής αντιπροσωπευτικών και ποιοτικών δειγμάτων εικαστικών 

έργων μαθητών/ριών. Η συμβολή των σχολείων είναι ιδιαίτερα σημαντική για τη διατήρηση και 

συνέχιση του Αρχείου, καθώς και για την ανάδειξη της σύγχρονης παιδικής εικαστικής 

δημιουργίας στην Κύπρο.  

 

https://eikad.schools.ac.cy/el/archeio-paidikis-technis


Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί να επιλέξουν έργα που αντανακλούν τη δημιουργικότητα, την 

ποικιλία θεμάτων και τεχνικών, καθώς και την αυθεντική έκφραση των παιδιών, και να τα 

παραδώσουν μέχρι τις 5 Ιουνίου 2026 στο Αρχείο Παιδικής Τέχνης Υ.Π.Α.Ν., Δημοτικό Λεμεσού 

Γ’, και στα Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας των υπόλοιπων επαρχιών, ακολουθώντας τις 

προδιαγραφές, οι οποίες επισυνάπτονται στο Παράρτημα.  
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ΤΛ/ΤΛ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΜΟΥΣΕΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
 
 
 
 



 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  
 

 
Αποστολή εικαστικών έργων μαθητών/ριών για εμπλουτισμό  

του Αρχείου Παιδικής Τέχνης  
 
 

 
ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ:  
 
 

Μορφή έργων:  

Α.  Δισδιάστατα έργα με ποικίλες τεχνικές και υλικά σε αυθεντική μορφή ή και  

Β.  Ψηφιακά έργα όπως βίντεο, animation, ψηφιακές συνθέσεις και  άλλα πολυτροπικά έργα, τα 

οποία να αποστέλλονται σε ηλεκτρονική μορφή και σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό 

να παραδίδονται σε αποθηκευτικό μέσο usb. 

 
 

Μέγεθος: μέχρι διαστάσεις Α2. 

 
 

Αριθμός έργων: μέχρι 20 έργα ανά σχολείο 

 
 

Στοιχεία που θα πρέπει να αναγράφονται στο πίσω μέρος των έργων: 

− Ονοματεπώνυμο παιδιού  − Σχολική χρονιά  

− Τάξη και ηλικία  − Θέμα 

− Σχολείο  − Ονοματεπώνυμο εκπαιδευτικού 

 
 

Τρόπος παράδοσης των έργων: 

Τα έργα θα πρέπει να τοποθετηθούν μέσα σε φάκελο, κλειστό με το όνομα του σχολείου από 

έξω. 

 
 

Σημεία παράδοσης:  

• Λεμεσός: Αρχείο Παιδικής Τέχνης Υ.Π.Α.Ν., Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού Γ’, Δημοσθένη 

Μιτσή 3, 3022 Λεμεσός  

• Υπόλοιπες επαρχίες: Επαρχιακά Γραφεία Υ.Π.Α.Ν. (Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης) 

 
 

Επικοινωνία: Για οποιεσδήποτε άλλες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνείτε 

με τους υπεύθυνους Συμβούλους κύριο Κύπρο Πισιαλή και κυρία Φοίβη Αντωνίου στα τηλέφωνα 

99452361, 99884455, αντίστοιχα. 

 
 

Προθεσμία παράδοσης: Μέχρι τις 5 Ιουνίου 2026 

 

 


